

神國

馬太福音 4:17，「從那時候，耶穌就傳起道來，說：天國近了，你們應當悔改！」

路加福音 4:43-44，「但耶穌對他們說：我也必須在別城傳神國的福音，因我奉差原是為此。於是耶穌在加利利的各會堂傳道。」

施洗約翰（太 3:2）、耶穌（太 4:17；路 4:43）、門徒（太 10:7）、教會（徒 28:31）都傳講「天國」、「神國」。什麼是「神國」呢？

神國，就是神治理的國度。但如果這樣講，無處不是神國，包括地獄和廟宇，因為神都在治理。所以我們不說，神治理之處是神國（雖然是正確的說法）。我們說，「神國」是祈求神治理、順服神治理、喜悅神治理之處；就是「基督的國」，就是「教會」。

教會和神國都還未成全，甚至還未降臨（願你的國降臨），在這種「已而未然」（already but not yet）的狀況中，我們一定要認定神國的屬靈性：它將來會有時間、空間、物質、肉體的層面，但目前以屬靈為主；也就是傳講神的話、活出聖靈的愛、用勸導（而非強制）治理，哥林多後書 10:4，「我們爭戰的兵器本不是屬血氣的。」許多人對此十分不滿，他們躍躍欲試的想把「屬靈的國度」，提前變成「屬世的國度」。君士坦丁就是一例。這不合聖經，經上明明說：

「神的國來到，不是眼所能見的。人也不得說，看哪，在這裡。看哪，在那裡。因為神的國就在你們心裡」（路 17:20-21）。

說「清教徒時代的新英格蘭是神國」、「加爾文的日內瓦是神國」等都不當。它們很蒙恩，很值得學習，但是看得見、會過去的組織。

「耶穌回答說：我的國不屬這世界。我的國若屬這世界，我的臣僕必要爭戰」（約 18:36）。

人的國度，國防是重要的。神國沒有國防，不僅不用武力（或任何強制力 cohesive power）傳揚，也不用武力自衛；我們為義受逼迫或逃（太 10:23）。

「因為神的國，不在乎喫喝，只在乎公義、和平，並聖靈中的喜樂」（羅 14:17）。人的國度，民以食為天，以經濟發展為要務；神的國，是做屬靈的建設，哥林多前書 3:13，「各人的工程必然顯露，因為那日子要將他表明出來，有火發現；這火要試驗各人的工程怎樣。」

基督徒不用武力自衛，不用財力傳道，不用世界影響力見證主；但我們希望世界用武、用財、用力能用得恰當。不論如何，大家都聽主的道才好。